Gemeente Madastricht

> RETOURADRES Postbus 1992, 6201 BZ Maastricht BEZOEKADRES
Mosae Forum 10
6211 DW Maastricht

Aan de fractie van Volt POSTADRES
de heer J.R.A. Ortjens Postbus 1992

6201 BZ Maastricht

ONDERWERP DATUM BIJLAGEN
Schriftelijke vragen inzake Vijandelijke 18 mei 2026 --

Architectuur Verzonden: 20-05-2026

BEHANDELD DOOR TELEFOONNUMMER ONZE REFERENTIE
PJ (Pieter-Jan) Peuter, De 043 350 6069 2026.01482
E-MAILADRES FAXNUMMER UW REFERENTIE

Pieter-Jan.De.Peuter@maastricht.nl

Geachte heer Ortjens,
Onderstaand treft u de beantwoording aan van de schriftelijke vragen die uw fractie gesteld heeft.

Vraag 1:
Is de aanname die onze fractie doet, dat er, onder andere, gekeken wordt naar het inzetten van
vijandige architectuur in de openbare ruimte van Mosae Forum, correct?

Antwoord 1:

Nee. Deze aanname is onjuist. De voorgenomen ingrepen in het Mosae Forum zijn gericht op het
verbeteren van de ruimtelijke kwaliteit en het versterken van gebruik en doorstroming van fietsers en
voetgangers, met als doel meer sociale controle en een prettiger verblijfsklimaat. Vijandige
architectuur maakt hier geen onderdeel van uit.

Vraag 2:
Hoe kijkt het college naar de inzet van vijandige architectuur?

Antwoord 2:

Het college zet in op een openbare ruimte die toegankelijk, veilig en uitnodigend is voor iedereen.
Ingrepen richten zich op het verbeteren van gebruik, kwaliteit en sociale veiligheid, zonder
toepassing van vijandige architectuur.

Vraag 3:
Neemt het college maatregelen om het gebruik van vijandige architectuur te beperken?

Antwoord 3:
Omdat vijandige architectuur geen onderdeel is van de huidige aanpak, is het nemen van
aanvullende beperkende maatregelen niet aan de orde.
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Vraag 4:
Is het college voornemens om positieve ontwerpkeuzes toe te passen die gedrag beinvioeden?

Antwoord 4:

Ja. De voorgenomen aanpak is juist gericht op het creéren van een prettige, goed functionerende
openbare ruimte waarin gebruik en sociale controle worden versterkt. Daarbij staat het college open
voor het verkennen van aanvullende maatregelen, zoals het inzetten van muziek of andere positieve
gedragsbeinvlioedende elementen, indien deze passend en effectief blijken binnen de betreffende
openbare ruimte.

Vraag 5:
Is het college bereid te onderzoeken welke ontwerpkeuzes vijandige architectuur kunnen beperken?

Antwoord 5:

De huidige uitwerking is reeds gebaseerd op uitgangspunten waarbij vijandige architectuur geen rol
speelt. Indien nodig staat het college open voor aanvullende inzichten die bijdragen aan een
kwalitatief goede en inclusieve openbare ruimte.

Hoogachtend,

Namens het college van burgemeester en wethouders van Maastricht,

Hubert Mackus
Wethouder Economie, Sport, Jeugdzorg, Water, Natuur en Landschap
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